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Forespørgsel til mundtlig besvarelse O-000015/2014 

til Kommissionen 
jf. forretningsordenens artikel 115 

Doris Pack 
for Kultur- og Uddannelsesudvalget 

Om: Internationalisering af de videregående uddannelser 

Den 11. juli 2013 offentliggjorde Kommissionen en meddelelse om de europæiske videregående 
uddannelser over for resten af verden (COM(2013)0499). På grundlag af dette dokument vil vi gerne stille 
følgende spørgsmål: 

 Hvordan bidrager Kommissionen til medlemsstaternes og de højere uddannelsesinstitutioners 
indsats for bedst at udnytte Europas komparative fordele og kulturgoder? 

 Hvordan har Kommissionen til hensigt at styrke sammenhængen og interoperabiliteten mellem de 
forskellige elementer, som indgår i medlemsstaternes internationaliseringsstrategi for de 
videregående uddannelser? 

 Vil Kommissionen gå videre med udviklingen og anvendelsen af U-Multirank, der er det nye 
flerdimensionale og internationale rangordning for højere uddannelsesinstitutioner? 

 Hvad vil Kommissionen være rede til at foretage for at tilskynde de højere uddannelsesinstitutioner til 
at oprette netværk og styrke deres bestræbelser på at fremme internationaliseringen i hjemlandet for 
derved at genskabe og bidrage til udviklingen af den menneskelige kapital på lokalt plan? 

 Vil Kommissionen være rede til at gennemføre undersøgelser af, hvordan EU's rolle kan styrkes i 
forbindelse med samarbejdet mellem videregående uddannelsesinstitutioner og netværk af højere 
uddannelsesinstitutioner med henblik på at forfølge dobbeltmålet om videnskabelige og teknologiske 
fremskridt og økonomisk, social og territorial samhørighed, der er nedfældet i artikel 3 i EU-
traktaten? 

 Overvejer Kommissionen, hvordan den uden at blande sig i de højere uddannelsesinstitutioners 
autonomi kan opfordre dem til at anvende åbne undervisningsressourcer for at give alle adgang til de 
videregående uddannelser uanset deres baggrund eller økonomiske situation? 

 Hvilke planer har Kommissionen om at bidrage til en bedre gensidig anerkendelse af 
eksamensbeviser og til etablering af en tovejs-mobilitetsordning samt til flere og bedre fælles 
dobbelte universitetsgrader? 
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